

Детство – это путешествие, которое нельзя повторить

За время существования учреждение претерпевает реорганизации, превратившись из Дома пионеров (1979г.) в Дом детского творчества (1991г.), затем в Центр детского творчества (1995г.), и наконец, в Детско-юношеский центр (с 2005г.).

Изменялось название – изменялись направления деятельности.

Первым директором была Царева Лидия Васильевна. Это было время учебы, становления, совершенствования новых форм работы. Дом пионеров был организован, но помещения не было. При Ичалковской школе работал кружок «Изобразительное искусство», руководитель Майоров К.С.. Вела занятия в драматическом кружке большой энтузиаст самодеятельного творчества Касицкая Е.Н., ребята выступали на предприятиях в колхозах и совхозах в детских садах.



Новогоднее представление «Кикимора»

Исполнители: Кот – Ананьин Женя, Дед мороз – Ганюшин Олег, Кикимора – Тюменева Маша, Снегурочка – Сорока Алеся, Зайцы – Коробова Марина, Волкова Света. (1993г.) Руководитель Е.Н. Касицкая

На базе Перевозской средней школы работают другие кружки: горнистов-барабанщиков, мягкой игрушки, вязания и др. С большим интересом занимались ребята в кукольном кружке, руководителем которого являлась Усягина Н.В.. Танцевальный кружок вела Краева Г.Н., аккомпаниатором был Кулагин А.М.

В 80-е годы приоритетными были кружки технического творчества. Модин Ю.А., Щельцин Б.В., Шилкин С.И., Лимонов А.В., Кайбулкин В.Ю., Блинков В.П. вели фотокружки, кружки радиолюбителей и радиотехников.

Начинали свою тренерскую работу руководители спортивных кружков: Коробов В.Н., Зубавин В.В., Мордвинкин М.Б., Глазков В.Ф., Первушкин И.Н., Касицкий В.М., Афанасьева О.Г., Афанасьев Ю.А., Тюльпанова Н.В., Ошарин Ю.В. Они вели хоккейные, футбольные секции, общую физическую подготовку. Изобразительным искусством занимается Маленов М.А., Егоров А.Ф. в течение пяти лет ведёт «Цирковое искусство», Прохорова Л.В. руководит кружком «Кройки и шитья» с октября 1979г. Потом объединение сменило название на «Стиль». Прохорова Л.В. воспитывает в девочках будущих хозяйшек, отдавая им частицу тепла своего сердца, энергию.



Прохорова Людмила Васильевна (1992г.)

С 1986 года директором Дома пионеров стала Вдовина Татьяна Александровна – это руководитель демократического стиля руководства. Она видит в подчиненном коллегу, с которым необходимо советоваться, прислушиваться к его мнению и критике. В коллективе был создан благоприятный психологический климат, следовательно, это способствовало расцвету творческих сил каждого его члена и всего коллектива в целом.

Кружки вязания, макраме ведут Маленова Т.Е., Шурыгина О.В., Дубинкина Л.И. Фольклорным пением в студии «Соловушка» занимаются Шкановы И.С. и В.Б.

С 1989г. по 1996г. работала методистом, а с 1990 по 1993г. исполняла обязанности директора Дома пионеров Сушилкина Л.С. В это время активно развивается одно из направлений деятельности – туристско-краеведческое.

Людмила Сергеевна организует районные слеты туристов: и учителей, и учеников. Их проводили в красивейших местах района: на Красной горке, на Келе, под Ревезенью, в пойме реки Пьяны, на Борке. В 2-3-дневных турслетах участвовали все школы района. Лучшие команды выезжали на областные соревнования, даже были победителями.

Сушилкина Л.С. заинтересовала ребят занятиями в фотокружке.



Занятие в фотокружке (1992г.) Руководитель Сушилкина Л.С.

Другим направлением является художественно-прикладное творчество. В эти годы приходит на работу в дом пионеров Лукащук В.А., который занимается своим любимым делом – пирографией, работы его и его воспитанников выставляются не только в районе, но и области. Его оригинальное творчество поразило тогда многих, т.к. в районе никто всерьез пирографией не занимался. Детей привлекало не только желание научиться чему-то новому, но и общение с этим неординарным, одержимым любовью к своему делу человеком.

В 1991г. в Доме пионеров начинает работать Калашникова Т.И., она сама прекрасно вяжет, поэтому она обучила этому мастерству многих девочек Перевоза.

Развиваются физкультура и спорт: Касицкий В.М., Глазков В.Ф. тренируют юных хоккеистов на базе стадиона «Чайка».

В 90-е годы появляется новое направление в работе. Создается кружок «Юный журналист», издается детская газета «Капелька», одна из первых газет области, получивших признание. Эту работу возглавляет талантливый, эрудированный педагог высшей квалификационной категории Л.И. Дубинкина. Газета получает диплом лауреата на областном фестивале детской прессы «Свой голос».



Л.И. Дубинкина (1995г.)



Один из номеров газеты (2005г.)

В 1993 году вводится должность социального педагога, педагога-организатора. Пузрова Е.Г. работает с трудными детьми по месту жительства, организует горячую линию телефона доверия, для детей, попавших в тяжёлое положение. Н.И. Пискунова много сил отдаёт экологической работе, Т.А. Андрианова увлекает ребятшек фольклором.

ДЮЦ откликается на все новое: появляются куклы Барби – и Демидова Л.Н. открывает кружок «Всё для Барби». Изменяется экономика страны – появляется кружок «Юных менеджеров», который ведёт Шурыгина О.В.

В 2000-е годы ежегодно организуются конкурсы детского мастерства, фестивали ремесел «Перевозские самоцветы», выставки «Учитель, повторись в ученике». В них участвуют объединения прикладного творчества «Бумажные фантазии» (Широчкина Н.В.), «Волшебный клубок» (Калашникова Т.И.), «Аленький цветочек» (Рынькова Т.И.), «Художественное творчество» (Фарина А.В.), «Рукодельница» (Вертьянова Н.Н.) Каждые каникулы проводится учеба актива на базе школ района и пионерского лагеря «Борок».



Учеба актива на базе лагеря «Борок» (2003 г.)

Двадцать лет проработал педагог-энтузиаст, увлеченный своим любимым делом Пузров Н.А., который вел авиамодельный кружок. На базе ДЮЦ действует районный союз пионерских и детских организаций «Родник» и районный вожатский отряд «Исток».

В 2003 г. ЦДТ совместно с районным управлением природопользования проводит слёт юных экологов, которые доказывают, как красива Земля, и что человек не имеет права губить её своим бездушным отношением. Победители участвовали в областном экологическом фестивале «Чистая планета» и стали призёрами.



Здание ДЮЦа. 2009 год

В 1979г. Дом пионеров был создан, но помещения своего не было, поэтому занятия проходили на базе Перевозской и Ичалковской средних школ.

В 1983г. Дому пионеров было выделено крыло на третьем этаже здания Перевозской начальной школы.

В 1991г., когда освободилось двухэтажное здание музыкальной школы, его решено было передать Дому детского творчества.

До настоящего времени в этом здании располагается ДЮЦ. Кроме того, хоккейная секция с 2008г. проводится на базе ФОКа, в спортзале ДК проходят волейбольная, футбольная, теннисная и секция бокса; детского сада №4 «Олененок» и №3 «Малышок».